■ Monday, October 4, 2021

新华社北京10月3日 电 通讯:中国疫苗这样保 护各国民众 新华社记者 李鲲 王宁 倪瑞捷

10月1日,位于阿根 塞·莱昂·苏亚雷斯街头, 临时接种棚搭好后, 当地居民迅速拉开距离, 排起了队伍。

居住在这里的人大多 没有正式职业,许多人靠 拾荒维持生计,他们是新 冠病毒的易感人群,但新 冠疫苗的接种率仍不太 针对这一情况,政 府特别安排当地居民接 希诺新冠疫苗以实现快以满足疫苗接种需求。 速免疫

阿列杭德罗·胡亚雷斯 在接种后说,他现在感到 放心了,向中国的科研人 员表示感谢,希望能研发 出更多疫苗。同时,和许 多当地接种者一样,他也 性和在全球的接种情况。

事实上,随着中国持 续兑现将疫苗作为全球 公共产品的郑重承诺,世 海外的接种情况 围绕此次阿根廷的康希 诺疫苗接种,新华社记者

临床试验参与者搭建了 在线对话平台

中期分析表明,单剂 接种康希诺新冠疫苗14 超过68%,重症保护率超 过95%。初次免疫6个月 后接种1剂加强针 中和抗体水平可增加约8 倍,中国康希诺生物股份 公司研发中心疫苗评价 部总监隋秀文,在线上回 答了胡亚雷斯的问题

来自他们的努力。今年以 来,康希诺公司投入了去 年同期5倍的研发成本, 加强新冠疫苗研发,并在 希诺新冠疫苗已在巴基斯 坦、墨西哥、俄罗斯、智 利、阿根廷等3个大洲5个 国家开展临床试验,共设 78家临床研究中心

卡多·古铁雷斯儿童医院 学顾问爱德华多·洛佩兹 参与了康希诺疫苗在当 地的临床试验 "康希诺新冠疫苗一个很 通冰箱的温度下储存并 样的发展中国家来说,是 一个极大的便利。

部批准康希诺生物股份公 司新冠疫苗在阿根廷的紧 急使用许可。这是继中国 国药集团中国生物新冠灭 阿根廷紧急使用审批的中 国新冠疫苗。8月起,多 批康希诺新冠疫苗陆续运

"全球通力合作 谈起中国新冠疫苗如何 迅速帮助各国居民对抗 疫情,康希诺生物股份公 司负责对外项目合作及 科学事务的副总裁莘春 林说了这六个字

莘春林今年先后前往 墨西哥、巴基斯坦和马来 西亚,传授疫苗灌装技 术,帮助当地生产出安 全、有效的新冠疫苗

令他印象最深的是今 年年初的墨西哥之旅 因当地疫苗需求紧迫,莘 春林于今年1月只身前往 墨西哥, 开展技术合作, 其间遇到了疫情、物资紧 困难。"除了全球范围内 的原材料紧缺,专业人员 匮乏也是 时好不容易培养了一名 染新冠,只好再找人补

"好在当地政府十分 一次例会,从 支持,每周 部长到技术人员,所有人 都积极参与,最终困难得

今年3月,康希诺疫 苗首条海外灌装生产线 在墨西哥建成,实现了从 疫苗临床试验到本地化 新突破

有了"从0到1"的突 破,康希诺在巴基斯坦的 疫苗灌装生产线建设顺 利了许多。"从墨西哥到 巴基斯坦,每次疫苗灌装 生产线建成都在当地引 起轰动,我们深感自豪, 也越来越深刻地认识到 作为疫苗研发人员的意 义和所处行业对人类健 康的责任,希望能为全球 抗疫做出更大贡献。"莘

拉美和加勒比地区发 展中国家集中,是遭受新 冠疫情影响最为严重的 地区之一,疫苗接种是很 多拉美国家的头等大 。目前,包括科兴疫 、国药疫苗和康希诺疫 苗在内的多种中国新 墨西哥、阿根廷等多国获 得紧急使用许可,并已开 中,中国疫苗的有效性也 得到了进一步印证

在此次全球同步采访 中,新华社记者深切体会 到,消除"免疫鸿沟",兑 现将疫苗作为全球公共 产品的郑重承诺,中国一 直在不断前行。

舞蹈队为游客表演"苗韵化屋"舞蹈(无人机照片)。 当 日 是 国 庆 假 期 第 三 天 ,各 地 的 人 们 通 过 丰 富 多 彩

新华社北京10月3日 电(记者罗鑫)经过一年多 的文物修缮和展陈布展,中 法大学旧址国庆假期正式面 向公众开放。

旧址位于北京东皇城根 北街,占地面积约5000平方 米,西式结构、中式瓦顶的中 西合璧建筑,历经沧桑岁月, 教学楼、礼堂、图书馆书库等 建筑及设施保留完整、风貌 依旧。

与旧址同时开放的还有 "马克思主义在中国早期传 播"和"马克思主义中国化的 光辉历程"两个专题展览,设 在中法大学旧址的教学楼和 礼堂,吸引着来往游客

"今天和同学一起'打 卡'中法大学旧址,不仅感受 到北京古今交织的诗意,而 且了解到当时一批爱国进步 学生在这里学习,思考着国 家的命运,为了中国的独立 和解放而奔走,就很受鼓 舞。"来自北京一所高校的大 学生汤璐说。

北京市文物局相关负责 人介绍,中法大学的创办源 于 20 世纪初的留法勤工俭 学运动,其前身是民国初期 蔡元培等发起组织的留法勤 工俭学会创办的法文预备学 校,1920年改称中法大学西

寺,1925年文科迁至此处,成 为中法大学校本部所在地。

中法大学是中国共产党 早期活动地之一, 1922 年建 立了中共西山支部,1923年 建立了中共中法大学支部。 这所开办了30年的大学,培 养出一批具有爱国主义情感 和进步思想的学生,其中很 多人成为新中国成立初期文 化和教育界的领军人物

1984年,中法大学旧址 被公布为北京市第三批市级 文物保护单位。2020年,列 为"北大红楼与中国共产党 早期北京革命活动旧址"之 一。2021年,列入北京市第 一批革命文物名录,成为北 京市爱国主义教育基地

据介绍,依托北大红楼 而建立的中国共产党早期北 京革命活动纪念馆也于国庆 假期揭牌,受到游客欢迎 中国共产党早期北京革命活 动纪念馆对李大钊工作过的 图书馆主任室等六处旧址进 行复原,生动展现中国共产 党创建时期北京革命活动的 光辉历史。

北京市文化和旅游局发 布的数据显示,10月1日,北 京市红色旅游景区实际进入 10万人。

香港再现新冠肺炎确诊病例"零报告 逾 450 万人接种第一剂疫

新华社香港 10月3日 香港特区政府卫生署 截 至 当 日 零 时 , 香 港 尢 新 增新冠肺炎确诊病例。种第一剂疫苗,占合资格 这是继9月16日后香港新 增确诊病例再度"零报 告"。目前,香港累计报 告新冠肺炎确诊病例 12226 例。

卫生防护中心介绍, 过去14天(9月19日至10 事务局局长聂德权表示, 月2日)香港累计报告69 例确诊病例,全部为输入 率已超过450万剂,但70 表网志说,食物及卫生局 性病例。

统 计 显 示 , 自 2 月 26 日正式启动新冠疫苗接种 有约 450.4 力名市民已接 免费接种疫苗人数的 66.9%;有约421.1万名市 民已接种第二剂疫苗,占 的 62.5%。

香港特区政府公务员 生活。 目前新冠疫苗第一剂接种 卫生局局长陈肇始当日发 岁以上长者的接种率只有 和医疗卫生研究基金自去

正确资讯和提供更方便的 卫生防护中心3日公布, 计划至10月2日,香港共 接种方法,推动更多长者

香港民间组织"全港 社区抗疫连线"当日举办 "接种有福"长者健康计划 启动礼,鼓励更多长者和 合资格免费接种疫苗人数 其他市民尽快接种疫苗, 让香港社会早日恢复正常

三轮拨款共5.13亿港元, 支持香港本地大学进行67 项针对新过肺炎的医学 究项目。

陈肇始表示,这些研 究项目涉及重要的研究领 域,包括病毒的传播及传 染性、有效的检测、监控、 预防策略、研发疫苗和治 疗方法等。其中香港大学 医学院微生物学系与内地 合作研发的一款鼻喷式新 冠疫苗已经展开安全性一 期临床测试。

新华社北京10月3日 电(记者赵旭)记者从北 京航空航天大学获悉,由 的"冯如三号-100型"无

续航时间世界纪录

该校青年科研团队研发 秒,超过由美国极光飞行 航时间榜首。 科学公司研发的"猎户 人机续航时间新世界纪座"油动固定翼无人机关负责人介绍,此次破纪 录,近日被国际航空联合 2014年创造的80小时2 录的团队由25名来自不 分52秒的世界纪录,跃居 同年级、不同专业的本科 据介绍,该无人机持 全世界油动固定翼无人 生组成,平均年龄不超过

北京航空航天大学有

号-100型"无人机由北京 航空航天大学"冯如三 号"团队研发、设计、制 造,全机为黑色,翼展约 10米,机身呈潜艇形,由 碳纤维复合材料制成,潜 在的应用领域包括测绘、

北航青年科研团队打破油动固定翼无人机

会(FAI)正式认证。

飞 行 80 小 时 46 分 35 机(重量等级无差别)续 20 岁 ,90%以上为"00 通信和侦察等。

北京冬奥会延庆赛区持续提升运行保障能力

日电(记者张骁)为迎接 即将开始的北京冬奥会 提升运行保障能力。

起举办3场国际测试赛 动。场馆业主运行保障轮测试。 团队正在北京冬奥组委 等单位指导下,持续深 化场馆设备运行、赛道 制冰修冰、塔台播报、医

新华社北京10月3 保障工作

北控京奥建设有限 公司工程部土建工程师 会赛时工作积累经验,北 1975米的国家雪车雪橇 绍,场馆造雪工作将于 理健康环境、综合能源、 京冬奥会延庆赛区持续中心赛道已完成制冰, 11月启动,预计明年1 智能安防、智能服务等 延庆赛区国家雪车 域冰温误差控制在0.1 地防护网安装和救援演 雪橇中心将于10月5日 摄氏度内。随着赛道修 练,为冬奥会赛事运行 型养护工作推进,赛道 和 2 次 国 际 训 练 周 活 将以更优形态迎接新一

滑雪中心正持续做好北 奥村重点提升精细化运 系统将对这些机器人进 作,对场馆造雪系统、电 集人工智能、5G、物联 住人员提供具有科技感 力系统、索道运行系统

等 开 展 全 面 检 查 维 护 。 北控京奥建设有限公司 国家高山滑雪中心山地 赛场馆被赋予一颗"智 陈海滨介绍,目前,长运行部经理吴高胜介慧大脑",可实时监测管 并通过技术手段将各区 月结束,期间将进行山 多个应用模块。 做好保障。

网、数字孪生等多项技

统,这一赛区主要非竞

据悉,智能服务机器 人将在延庆冬奥村内扮 演重要角色,具备移动 作为北京冬奥会延 售货、点菜送餐、客房服 庆赛区运动员和随队人 务、导览翻译、安防巡检 延庆赛区国家高山员"赛时的家",延庆冬等能力。智能建筑操作 京冬奥会赛前保障工 行服务能力。通过搭载 行实时管理,为赛时人

高铁信号工贺海龙:坚守岗位守安全



10月1日,贺海龙检查车 下设备。10月1日凌晨,长春 车穿梭于各轨道之间。贺海 龙已经和车载设备打了三十 到内燃机车,再到电力机车、 今对于"复兴号",老贺的"身 手"也不减当年。停好自行

车, 贺海龙举着手电钻到高铁 车下进行检查,再来到高铁驾 动车运用所内一派繁忙,58 驶室,对设备进行数据分 岁的信号工贺海龙骑着自行 析。"信号、数据是看不见摸 不着的,却是保障行车安全至 关重要的条件,突发情况下能 多年的交道,见证了蒸汽机车 让列车平稳、安全停车,"贺海 龙说,"我们的工作必须做到 高铁动车组的历史变迁。如 零差错,才能守住行车安全的 底线,保障旅客出行安全。"

新华社记者 张楠 摄

电 香港特区政府政务司司 长李家超3日表示,香港特 貌,其他地方的水马也已被 移除或即将移除,香港全面 恢复安全常态。

马香港复展安全面貌"为 题发表网志说,特区政府总 部是管治核心的标志,再展 作用。 安全面貌,象征香港安全、 稳定和信心。国庆节,全港 多处挂满国旗和区旗,举办 了不同的庆祝活动,市民高 兴地度过。这与2019年"黑 暴"和外部势力插手破坏的 场面形成了强烈对比。

竿见影,破坏和反动力量全

面减退,外部势力不敢公然 插手破坏香港。"爱国者治 港"原则让立法会恢复理 区政府总部外围的水马于 性,不再成为外国代理人瘫 当日上午已被移除,恢复原 痪或颠覆政府的工具。本 届立法会在"爱国者治港" 原则下,预期通过的法例有 40多条,比过去每年平均20 李家超当日以"移除水 条多一倍,通过的拨款可达 2800 亿港元,对香港的建 设、发展和就业,产生重要

李家超表示,香港再展 安全面貌,恢复安全常态, 巩固了香港发展和繁荣的 基础,加上"十四五"规划、 粤港澳大湾区建设、"前海 方案"等无限机遇,他很有 信心,在特区政府和广大市 他表示,香港国安法立 民和各界的共同努力下,香 港前途无限。